
r*
' 7-: * - v '

• S-Yt ív
>♦* . Vv >' -T /' V‘

Hajdúszoboszló, 1927 március 6.
XXVI. évfolyam 10. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszló, Gazdakör, 
I. tized 306. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Kiadótulajdonos: 
BORBÉLY SAMU.

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 P. 50 fill Vidéki előfizetőknek 
havi 16 fill, postaköltséggel több. 
Lapzárta szombaton délelőtt.

HiPdetéseh feluétetnek Budapesten: RUDOLF ki OS SS hirdetési irodájában, IV., Váci-utca 18. és a HŐSSÉ fiókokban: Győrött és
seggesgosügie ■»ft^eegeasa’vftr^eiyeegeMgagAieigses..*-.,

Újabb kommunista szervezkedés
nyomára jutott a budipesti rendőrség, oly 
szélesen kiterjedt szervezkedés nyomára, 
amely kihatásaiban veszélyesebb lehetett volni, 
mint Rákosi Mátyás és társainak másfél év 
előtti szervezkedése. Kun Bé a keze, orosz 
bolsevista pénz dolgozott itten. A mo gaiom 
vezetőjévé kiküldték Moszkvából S'.ántó 
Zoltán volt népbiztost, aki Csillag József név 
alatt Bécsben a magyar követség által kiálli 
tolt útlevéllel jött Magyarországra. A moz­
galomnak 78 vezetőjét tartóztatta le eddig a 
rendőrség, kézre kerültek az összes veszélyes 
emberek, akik Budapesten és környékén, 
Debrecenben, Pécsett, Szolnokon, Miskolcon 
és Kaposváron titokban toborozták a híveket 
a kommunista szervezkedés számára.

A letartóztatott Szántó Zoltán és társai 
kihallgatásuk során bevallották, hogy orosz 
megbízásból dolgoztak és szervezkedésük 
végső célja a fennálló társadalmi rend és 
államforma megváltoztatása, továbbá a pro­
letárdiktatúra kikiáltása volt. Tervük az vob, 
hogy a leventecsapatok körében igyekeznek 
majd megnyerni eszméik számára a fiatal 
munkásokat, azonkívül a fiatal munkanélküliek 
köréből toborozzák híveiket. A levente-intéz 
mény — adta elő Lőwy Sándor, aki szintén 
egyik vezetője volt a mozga'omnak — a 
legjobban veszélyezteti a kommunista eszmé­
ket és ezért mi a fiatal munkásokat akarjuk 
megnyerni eszméinknek. Egy másik letartóz­
tatott (Merényi Sándor) elmondotta, hogy 
Rákoskeresztúron egy évvel ezelőtt a leven­
ték megtámadták oktatójukat és papjukra rá 
is lőttek. Amikor a rendőrség 62-őt közülük 
letartóztatott, ezek az lnternacionáiét kezdték 
énekelni, mert mind a kommunista roham- 
gzázadokba tartoztak. A szervezkedés az 
ifjúság körében tanonc-panasziroda felállítása 
cimén folyt, így maradhatott a dolog hosszabb 
Ideig titokban a hatóság előtt.

A kommunista propaganda céljaira 
nyomdát is akartak felállítani Budapest kör 
nyékén. Fehérnemü-impregnáló készülékek 
cím alatt meg is érkeztek a gépek és alkat­
részeik Budapestre. A nyomdát a Budapest­
hez tartozó hűvösvölgyi határban akarták 
felállítani valami Molnár József nevű egyén­
nél, akit szintén letartóztattak.

A rendőrség megállapította, hogy Szántó 
Zoltán Vági Istvánnal és társaival egyetem­
ben dolgozott és igy újabban bebizonyoso­
dott az, hogy a Vági-párt nem szociálista, 
hanem kommunista szervezet. Vági István 
hónapankint 2000 dollárt, Lőwy Sándor 1000 
dollárt kapott, a mozgalom többi vezetői és 
az agitátoroknak pedig havi 200—500 dollár 
jutott. A vezetőknek adott fizetésen kívül a 
szervezkedés költségeire is nagyobb összeget 
utaltak ki, igy például Szántó egy tételben 
juttatott hozzá uk 19 983 dollárt Más alka­
lommal pedig 20,000 dollárt, majd kisebb- 
nagyobb összegeket.

Az uj kommunista szervezkedéssel kap­
csol a ban elterjedt annak a hire is, hogy 3 
hétig a fővárosban tartózkodott Borodin 
orosz népbiztos, a kínai kantoncsapatok 
szovjet főmegbizottja, akinek igazi neve Braun 
és aki magyarországi származású A rendőr 
ségen azonban nem tartják valószínűnek, 
hogy Borodin tényleg járt volna Buda­
pesten.

A hatóságok és a bíróság feladata a 
szervezkedés szálainak f lderitése és meg­
büntetése, a magyar nép azonban sürgős 
intézkedéseket óhajt az iránt, hogy az ilyen 
mozgalmak egyszer s mindenkorra kiküszö- 
böltessenek, ami csak úgy lehetséges, hogy 
a jelen mozgalom vezetői a legsúlyosabb 
büntetésben részesülnek.

Nem tűrhetjük azt, hogy megcsonkított 
hazánk földjén továbbra is büntetlenül garáz­
dálkodjanak oly e'einek, kiknek legfőbb céljuk 
az ország tönkretétele.

Külföld.
A román kormány bejelentette a nép- 

szövetség főtitkárának, hogy visszahívja párisi 
döntőbiráját, aki ezentúl már nem fog részt- 
venni a magyar állampolgárok részéről ott 
előterjeszted birtokperek tárgyalásában Ro­
mánia ezzel nyilvánvalóan szerződésszegési 
követ el és Dupuis Károly a párisi egyetem 
nemzetközi jogi tanára, hosszabb cikkben 
megállapította, hogy ez a szerződésszegés 
jogilag nem jelenthet mást, minthogy Románia 
a nagyhatalmaktól kapott szuverenitását Er­
délyben elveszti.

Chamberlain angol külügyi államtitkár 
az alsóházban kijelentette, hogy a magyar 
kormány kielégítően teljesítette azt az Ígére­

tét, hogy a békeszerződés katonai rendelke­
zéseivel kapcsolatos hátralévő kötelezettségei­
nek eleget tesz. Chamberlain hozzátette, hogy 
a szövetségesközi bizottságnak a legközelebbi 
jövőben módjában lesz befejezni munkálatait, 
de még nem állapították meg azt az idő­
pontod amikor az ellenőrzés a Nemzetek 
Szövetségére száll át.

Belgrádban a szkupstinában óriási bot­
rány játszódott le. A horvát parasztpárt azt 
indítványozta, hogy Maximovics belügymi­
nisztert helyezzék vád alá, mert a rendőri 
közegek a legutóbbi választás alkalmával 
egyenes utasításra visszaéléseket követtek el.
A belügyminiszter válaszolt az ellene emelt 
vádakra és hangoztatta, hogy mindez csak 
szóbeszéd és híresztelés, amiből egy szó 
sem igaz. A belügyminiszter beszéde közben 
a demokrata képviselők egy meztelen embert 
vittek be az ülésterembe, akinek teste tele 
volt véres ütiegek nyomaival. Azt állították, 
hogy ezt az embert a rendőrségen verték 
véresre és a belügyminiszter állításának eleven 
cáfolatául hozták a terembe. A kormánytöbb­
ség tiltakozott a példátlan házszabálysértés 
ellen és a szűnni nem akaró lárma miatt az 
elnök felfüggesztette az ülést.

Chilében a kormány elhatározta, hogy 
kiirtja a kommunizmust. A kormány élén 
Ibanez ezredes áll, aki a parlament kommu­
nista tagjait letartóztatta és a többi kommu­
nistával együtt a Husvét szigetre internálja, 
nehogy propagandájukat folytathassák.

A közel négy évtizede tartó kínai forra­
dalom ugyláiszik fordulóponthoz közeledik. 
Az orosz-szovjet kormány befolyása alatt 
álló jól felszerelt kantoni csapatok döntő­
csapást mértek a Sanghajt védelmező Szun- 
Csuan-Fang tábornok csapataira. Egyes hírek 
szerint a tábornokot is megölték, de ezt a 
hirt nem erősítették meg. A szétszórt csapa­
tok pótlására Csang-Csung-Csang tábornok 
csapatai vonultak Sanghai védelmére. Csang- 
Cso-Lin tábornagy mandzsuriai csapataival 
ugyancsak megindult Sanghai védelmére úgy, 
hogy előreláthatóan sikerülni fog a győzel­
mesen előnyomuló bolsevik! kantoni csapa­
tokat közvetlenül Sanghai alatt megállítani. 
Az angol kormány intézkedésére több ezer 
főnyi angol katonaság is szállt partra Sang­
hajban, hogy megvédelmezzék az idegen 
koncessziós területeket és az angol állam­
polgárok vagyonát A sanghai események 
miatt most már a francia kormány is nyug­
talankodik és valószínűleg még idejében 
közbelép csapataival Sanghai elfoglalásának 
megakadályozására. Az angol kormány egyéb­
ként tiltakozó jegyzéket és internet intézett a 
moszkvai szovjet kormányhoz, melyben a 
Kínában folyó angolellenes szovjetagitáció 
ellen tiltakozik. Az orosz-szovjet kormány az
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3 gól jegyzékre adott válaszában semmit 
s, m akar tudni az angolellenes szovjel- 
a itációról.

Romániában újra kiújultak az antisze 
n ita tüntetések. Totu gimnazistát az esktidt- 
s ék felmentette a gyilkosság vádja alól. A 
fii, ugyanis agyonlőtt a tanteremben egy 
z idő diákot, mikor ez tiltakozott a zsidó 
d ikok el buktatása miatt. A gyilkossággal 
v ido;t Totu védelmére háromezer védő jelent - 
k-zett. Az esküdtszék Totut tiz nem szava- 
z ittál két igen ellenébe mentette fel. A fel- 
n intés után diákcsoportok széledtek el kü­
lönböző városokban, ahol raboltak és a 
z ; dókat bántalmazták. Egyhelyütt a robogó 
v -inairól dobtak le néhány zsidó utast, köz­
tire a sassi-i Kereskedelmi és Iparkamara 
e i őkét is

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló rend tan. város képvi- 

s i’őtestüiete február 27-én Dr Erdős Kálmán 
polgármester elnöklete alatt évi rendes köz 
gyűlést tartott, amely alkalommal a város 
háztartási és egyéb alapjainak 1927. évi 
költségvetései tárgyaltattak.

Az állandó választmányi javaslat rész­
ben módosítása mellett a háztartási alap 
költségvetése 424728 pengő 60 fillér szük- 
s Heti összeggel, 294614 pengő 51 fillér fe­
dezeti összeggel. 130114 pengő 09 fillér 
hirnnyal állapíttatott meg, amely hiány fede­
zetére a tekintetbevehető állami adó alapul 
véleiével 50 százalékos községi pótadó kive 
t se állapíttatott meg.

Az állami polgári fiú- és leányiskola 
f ntarlási költségeinek megállapítása tárgya­
ljánál Dr. Balázs Endre ü. v. orvos indít­
ványozta, hogy „miután a város és a járást 
képező környező községek mintegy 60000 
le’ két kitevő lakosságának kulturális és élet 
érdeke azt követeli, hogy az állami polgári 
fiúiskola helyett állami reálgimnázium állít­
tassák fel: bizza meg képviselőtestület városi 
tanácsot, hogy annak felállítása érdekében 
készítsen a Nagyméltóságu Kuliuszminiszter 
111 hoz egy 'felirati kérelmet, amelyet egy 
r eputáció utján terjesszen eléje és próbálja 
kieszközölni annak államköltségen való léte­
sítését.“ A képviselőtestület Dr. Balázs Endre 
fenti indítványát több képviselő hozzászólása 
után polgármester indítványának kiegészí­
tésével egyhangúlag akként fogadta el, hogy 
; z állami polgári fiú- és leányiskola teljes 
i ülső és belső tatarozásához még szükséges 
i'COO pengőnek államsegélyként való kiutalá­
sát a városi tanács a Nagyméltóságu Kultusz- 
i íiniszter Úrtól az állami reálgimnázium 
tárgyában szerkesztendő feürati kérelmet meg­
előzően azonnal kérelmezze.

A szükségletek XIII. rovat 11. tételének 
1 tárgyalása után Béiteky Lajos képviselőtes­
tületi tag indítványozta, hogy mivel tudomása 
\rn arról, hogy a községi pótadó hátralék 
64000 pengőt tesz ki és ebből a fedezetek 
V. rovat 11. tétele alatt 42000 pengő van 
t rállitva, a különbözetképen mutatkozó -2000 
j < ngő a szükségletek XIII. rovat 12. tétele 
gyanánt mint külön tétel állittassék be azon 
a címen, hogy ez a gázos hőforrás vizének 
gyógyvízzé való nyilvánítására, a környező 
ürü;et fásítására, a szabadfürdő földműnké 
jának a kora tava-zen való elvégeztetésére, 
rItalában a fürdő ügyeinek előkészítésére 
fordütassék. Javasolja továbbá, hogy a fürdő 
bizottság megalakítása rendel‘essek el, illetve 
; z állandó választmány e célra egészittessék ki.

A képvise őt- stü et Béiteky Lajos kép- 
\ selő ezen indítványát egyhangúlag elfogadta 
s a költségvetést ehnez képest módosította s 
a továbbiak végrehajtására városi tanácsot 
utasította. A fürdőbizottságba az állandó vá­
lasztmány tag ain kívül Zakar János, Elekes 
Imre, Áron Lajos, Dr P. Pap Ernő, Dr Grósz 
József, Fäl er János, Bodnár Péter, Szilágyi 
Ferenc, Czeglédy József és Dr. Soós János 

1 épviselőket választotta meg.
A fedezetek IV. rovat 10. tételénél az 

általános kereseti adó kivetési kulcsát képvi­
selőtestület 5 százalékban állapította meg.

A legeltetési dijak az 1927. évre követ- 
1 ezőkép állapíttattak meg. Fizetendő lesz:

egy darab sertés után 2 P, egy darab ló, 
vagy szarvasmarha után 5 P, egy darab juh 
után 1 P, 1 darab liba után 20 fillér. A le­
gelőre való kihajtás határidejéül április hó 
elseje állapíttatott meg.

Az összes egvéb alapok költségvetései­
nek letárgyalása, illetve megállapítása után 
elnök a közgyűlést déli 1 órakor berekesztette.

Hz adóbésedelmi kamatok és 
adóbehajtási illetékek leszállítása.

A képviselőház már részleteiben is le­
tárgyalta az adómérséklési javaslatot. Erre 
való tekintettel a pénzügyminiszter 27736— 
1927. sz. rendeletével utasította a pénzügyi 
hatóságokat, hogy 1927 március 1-től kez­
dődőig az adókésedelmi kamatokat és adó- 
behajtási illetékeket már az elfogadott törvény 
alapján számítsák és pedig a következő- 
képen :

A késedelmi kamatok a befizetést meg­
előző hónapnak a végéig számítandók és 
nem annak a hónapnak a végéig, amelyben 
a befizetés történt. Ez tehát azt jelenti, hogy 
minden esetben 1 százalékkal kevesebb ka­
matot szabad felszámítani, mint amennyi 
eddig számíttatott.

Ha az adózó adótartozását az esedé­
kesség napjától számított legkésőbb 3 hóna­
pon belül, vagyis legkésőbb az évnegyed 
végéig befizeti, abban az esetben csak évi 
6 százalékos késedelmi kamat számítható 
fel Ha azonban a befizetés későbben törté­
nik, abban az esetben a késedelem egész 
tartamára évi 12 százalékos kamat számí­
tandó.

Az adóbehajtási illeték az eddigi 6, 
illetőleg 10 százalékról 4, illetőleg 6 száza­
lékra szállittatik le, azonkívül a magasabb 
adóbehajtási illeték ezentúl csak abban az 
esetben számítható fel, ha az árverés meg­
tartatott, avagy megkisérelteteft, vagyis ha a 
fél tartozását csak a végrehajtó közegnek a 
lefoglalt zálogtárgyak elszállítása céljából 
történt megjelenés után egyenlíti ki, ebben 
az ese ben ezentúl, úgy mint az 1920. év 
előtt érvényben volt, csakis a mérsékelt 4 
százalékos adóbehajtási illeték számítható. 
Folyó évi március hó 1-től kezdődőleg csakis 
ezek az adóbehajtási illetékek számíthatók 
fel, tekintet nélkül arra, hogy a felszámítás 
alapjául szolgáló végrehajtási cselekmény 
mikor foganatosíttatott.

Minden oly adózónál tehát, akinek ter­
hén je'enleg még az 1926, vagy azt meg­
előző évből származó kamattartozás áll fenn, 
annál az 1927. február 28-ika után teljesí­
tendő első befizetés alkalmával az 1926. év 
végéig terjedő időre legfeljebb 5 százalék 
késedelmi kamat számittassék fel.

Az 1926. év végén fennállott hátralékok 
után a mnlt év végéig járó 5 százalékos 
kamaton felül a folyó évre járó kamatok 
fejében havi 1 százalékos kamatot kell szá­
mítani.

"hTre™

— A református templomban ma
déle'őtt böjti urvacsoraosztás lesz. Prédikál 
Bé.teky Lajos lelkész, urvacsorai beszédet 
mond Kovács Lajos hitoktató-lelkész. A 
dé utáni istentiszteletet Szabó Gyula segéd 
lelkész végzi.

— Gróf Bethlen István csütörtökön 
fogadja a szoboszlói küldöttséget. Dr.
Erdős Kálmán po gármester illetékes helyről 
értesiiést kapott, hogy gróf Bethlen István 
miniszterelnök március 10-én, csütörtökön 
délu'án 6 órakor fogadja Hajdúszoboszló 
város 20 tagú küldöttségét. A küldöttség a 
város díszpolgári oklevelét fogja átnyújtania 
miniszterelnöknek, aki a depulációt az egy­
séges párt helyiségében vacsorára látja ven­
dégül. A küldöttségben a város legelőkelőbb 
polgárai vesznek részt. A díszpolgári oklevél 
átadásán kívül több fontos városi ügyben is 
eljár a küldöttség, melyet Barabás Samu 
országgyűlési képviselő és dr. Erdős Kálmán 
polgármester fognak vezetni.

— Március 15-tkét ez évben is hagyo­
mányos hazafisággal megünnepli Hajdúszo­
boszló város közönsége. Reggel a református 
és róm. kath. templomokban ünnepi isteni­
tisztelet lesz, 9 órakor a református elemi 
népiskola ünnepel az iskola emeleti díszter­
mében. Itt az ünnep jelentőségét Keresztury 
Sándor ref. tanító méltatja. Délelőtt rendeznek 
még ünnepségeket az állami polgári fiú- és 
leányiskola, a róm. kath. és zsidó elemi nép­
iskolák. A város ünnepsége délelőtt 10 órakor 
fog lefolyni. A polgármester és városi tanács 
most állítják egybe az ünnepség műsorát. 
Déli 12 órakor a Gazdakör ünnepi ebédet 
rendez. Este az Ipartestület és a különböző 
olvasókörök tartanak társasvacsorákat. A va- 
sututcai polgári olvasókör vacsoráján Szabó 
Gyula ref. segédlelkész lesz a szónok.

— Barabás Samu országgyűlési kép­
viselő március 15-én Kábán ünnepel.

— Az uj törvényhatósági bizottsági 
tagválasztásokat Scitovszky belügyminiszter 
kijelentése szerint a folyó év őszén ejtik meg. 
Ugyanakkor lesz a városi képviselőtestületi 
tagok választása is. A legutolsó választások 
1913-ban folytak le. A községi, városi és 
vármegyei közigazgatás rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot júliusig letárgyalja a kép­
viselőház.

— A református iskolaszék Béiteky 
Lajos lelkész elnöklete alatt március 4-én 
ülést tartott. Folyó ügyek lárgyaltattak.

— Az analfabéták nyilvános vizs­
gáját Hajdúszoboszlón március 13-án tartja 
meg Vasady Lajos kir. tanfelügyelő.

— A Gazdasági Bank r.-t ma dél­
után 3 órakor tartja közgyűlését Rásó István 
nyug. főispán, intézeti elnök vezetése alatt.
A Gazdasági Bank egy folyton erősbödő 
pénzintézet, melynek múlt évi mérlege a leg­
fényesebb bizonyítéka annak, hogy a helyi 
gazdasági és forgalmi igényeket minden te­
kintetben szolidan képes kielégíteni. A bank 
igazgatósága, felügyelőbizoltsága és tisztvi­
selői kara az évi rendes közgyűlés alkalmá­
ból elnökének Rásó István nyug. főispán, 
felsőházi tagnak tiszteletére a helybeli intel­
ligencia bevonásával ma este 7 órakor a 
kaszinó helyiségében társasvacsorát rendez, 
melyen az intézet elnökét fogja ünnepelni.

— A „Hajdúszoboszlói Iparos Dal­
kör“ évi rendes közgyűlése elmarad a 
mai napról. A „Hajdúszoboszlói Iparos 
Dalkör“ mai napra hirdetett közgyűlését 
március hó 27-ére halasztotta el.

—- Hymen hir. Városunk közbecsüiés- 
ben álló kereskedőjének: Geller Sándornak 
bájos szép leányát: Lyviát, eljegyezte Vámay 
L. István, a Vacuum Oil. Comp, főtiszt­
viselője.

— Reálgimnáziumot kér Hajdúszo­
boszló város. A városi képviselőtestület ma 
egy heti közgyűlésén az 1927. évi költség- 
vetés tárgyalásánál az állami polgári iskola 
helyiségeinek rendbehozására az állammal 
kötött szerződés folytán elvállalt kötelezettsé­
géből kifolyólag 8000 P-t szavazott meg. 
Ezzel kapcsolatosan javasolta dr. Balázs Endre 
tiszti főorvos, hogy a polgári fiúiskola meg­
szüntetése mellett kérje a város a vallás- és köz- 
oktatásügyi kormányzattól Szoboszlóra egy ál­
lami reálgimnázium felállítását, mert ez intéz­
mény létesítése magasabb kulturigényeket 
elégítene ki, mint a polgári iskola és a város pol­
gárságának is egy régen óhajtott vágya menne 
teljesedésbe általa. Szoboszló fejlődése olyan 
arányokat fog ölteni már a legközelebbi 
jövőben, amely fejlődés magasabb kultúrát 
fog maga után vonni. A város közönsége 
anyagi tehetsége szerint maga is hozzájárul 
egy ily intézmény létesítéséhez.

— A Hajdúszoboszlót Méhészegye­
sület ma délelőtt 11 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését Császi Antal méhészegyleti elnök 
vezetése mellett a Gazdakör helyiségében.

— A Pusztaangyalházai Közbirto­
kosság Tanácsa a héten kétszer is ülésezett. 
Tenyészmének mikénti beszerzése volt napi­
renden.

— A Gazdakör igazgatósága csütör­
tökön Demjén Ferenc ref. lelkész elnöklete 
alatt több fontos gazdasági ügyben ülést 
tartott.

— Helyréig.,
főszolgabíró ur ann 
tényeknek megfeleli! 
hogy a február 26-ifcj. 
elhangzott felszólalásai 
mányi javaslat elfogi 
hanem annak adott I 
szobooszlói járási 
célnak meg nem fel 
miatt Hajduszobos; 
megfelelni ama nan, 
tási érdekeknek, aiä 
működésével járnak! 
hogy arra is adjon a] 
az alispánnak, miszeij 
tét arra, hogy a $ 
miképen volna kibövi 
mennyibe kerülne a |

— A hadiról 
árvák nemzeti
fiókegyesülete febru, 
évi rendes közgyűlés 
Iában Bor János 
mellett. Az elnök... 
letesen ismertette a] 
működése alatt lefol, 
számadás elfogadása] 
köszönetét fejezte ki 
képviselőtestülete elit 
céljaira adományon 
beltelekért, az épitke 
korona értékű épitér 
napi bál jövedelmét 
korona adományért] 
Gombos Juliánná ed 
hagytak végrendeleti 
kantáknak, hálás ke; 
közgyűlés. Sinay 
eltávozván, jegyzővé] 
bizottsági taggá Lóé 
Több felszólalás úti

— Grósz 
szarvasmarha kereski 
metése ma egy hetei 
le. Dr. Schlézingerdd 
szavakkal búcsúztatta! 
közönségétől az elköl 
ségi eszméknek

- Tovább föl 
második kút fúrása 
hosszabb ideig szünet 
ség összes munkás 
irányult, hogy egy alát 
feküdt vascsövet az| 
mélységből — eltá 
technikai felkészülte' 
akadálytalanul lov; 
magyar geológiai 
gére.

— Az iparosi 
ma egy hete fényes 
sen megváltozott müj 
Béla joghallgató konr 
esetten. Juhász Ibi 
monológja, valamint] 
nagy tetszést aratolt 
bohózat sikerült elő 
Juhász Jenő, Sándor! 
Kovács József szer] 
derültségben a kör 
egyetemi hallgató P 
ményének egyik rét 
színezéssel, zajos tan 
ügyes kupiéit is teld 
ség, amely az ip" 
valamint Tar Jánot 
meleg elismeréssel

- Egy 
Sándor volt hely» 
kérelemmel , 
mert annak idején i 
ték. Az egyházmei 
kérelemnek és E 
visszahelyezte. Az 
azonban a peri# 
Végső fórumon ez f
fog dönteni május I

— Ház ela 
Bethlen-utca 115. 
kovszky Józsefné 
kézből azonnal && 

István ügyvédnél 
utca 4.) levél utján1
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)r. PaP- Sánd°r - Anyakönyvi hírek. Eljegyzések: — Elrontott gyomor, bélzavarok,
íllapilását kén a Kerékgyártó Lajos—Kelemen Juliánna, Végh émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, 
rkeszlőségünktől, Ama bovágó Zsófia Nagy Elek—Erdős láz, székszorulás, hányás, vagy hasmenés 
ryei közgyűlésen hoz a, Varga Imre—Baüa Észter, Magyar eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc
’ állandó választ- Gábor—Bokor Margit, Horváth Zoltán— József“ keserüviz gyorsan, biz'osan és kelle­
tett hangzott el, Hupuci Rebeka, Felházi Elemér—Molnár mesen ha1 A gyakorla t orvostudomány

kt, hogy a hajdú- Margit. Házasságot kötöttek: Kurucz József— igazolja, hogy a Ferenc József viz haszná­
éiról hivatal a Czeglédy Vilma. Halálozások: Juhász Ferenc I la a sok evés és ivás káros következmé-
ikös elhelyezése 14 napos, Végh Antal 1 hónapos, Bordán nyelnél igazi jótéteménynek bizonyul. Kap

a bivalyok is. A sertések csoportjában az 
anyag zömét 730 állattal ismét a mangalica 
fajta szolgáltatja, de szép számmal képviselve 
lesznek az összes hússertés-fajták is (yorks- 
hire, linco’nshire, berkshire, Cornwall, német 
nemesitet:). A juhok csoportjában az anyag 
elsősorban a hazai és .francia fésűs és

10. sz. Független hajdúság 3

italán nem tud Gábo;ne Tóth Lídia 65 éves, HerczegZoltán ható gyógyszerárakban, drogériákban és husme'rinó fajtákból kerül“kTés csak*kisebb 
entős köztgazga- 1 éves, Pinczés Fetenc 3 hónapos, Dóró füszerüzletekben. oé dánvszámban hoznak fel szövetevaoiaslentős - , ____
,v ilyen hivatal László 7 hónapos, Albert Magda 10 hónapos, 
jtványozta azért, Született: 4 fiú és 7 leány, 
lés felhatalmazást A rozsnyói öregdiákok találko-
úttessen terveze- zója Budapesten. A rozsnyói róm. kath.
i járási székház és evangélikus főgimnáziumnak öregdiákjai
I ez a munkálat közös találkozóra gyűlnek össze 1927 május
ének. 7-én Budapesten a tavaszi nemzetközi vásár
özvegyek és alkalmával. A 100 tagú szervező bizottság

’ének helybeli lelkes felhívást intézett a volt diáktársakhoz,
melyben mindenkit csatlakozásra szólít fel 
— tekintet nélkül a végzett osztályokra — 
akik va'aha a két régi gimnázium névendé- 
kei voltak A találkozás helye és ideje: 
Budapest, május 7-én d. e. 10 éra, a régi 
országházban (Főherceg Sándor-ulca 8) 

közgyűlés hálás Jelentkezés márc 31-ig. Ezúton is felkéri a 
[uszoboszló város bizottság az öregdiákokat, hogy a találkozón 
íkant munkásház okvetlenül rész'venni és részvételüket a
négyzetöl városi- „Rozsnyói öregdiák találkozó“ szervező bi 
[elajánlott 7 millió zotisága, Budapest, IX., Ferenc-körut 33 1.

Telefon: József 31—84. címre bejelenteni 
sziveskedienek. A tavaszi vásárra (ápril 30— 
május 9) érkezők vásári igazolványok birto­
kában 50 százalék vasúti utazási kedvez­
ményben részesülnek, igazolványok a buda 
pesti és vidéki kereskedelmi és iparkamarák 
utján szerezhetők be.

-- Mütanrendőri bejárás. Kaba,
Nádudvar, Hajduszovát és Tetétlen községek 
részére épített nagy- és kisfeszültsegü villa­
mos hálózat mütanrendőri bejárása f. hó 
1-én és 2-án tartatott meg. A bejáráson 
résztvettek a Kereskedelemügyi Minisztérium, 
Államvasutak, Telefon és Tavirda Igazgató 

Iádtól és a város ság, Áliamépitészeti Hivatal stb képviselői s 
aki a független- örömmel állapították meg, hogy az egész 

hálózat kifogástalanul s a legmodernebb
műszaki követelményeknek megfelelően épült. 
A hálózat üzembehelyezése s a közvilágítási 
üzempróba f. hó 6-án lesz.

— Növényvédelmi tanfolyamot ren­
dez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
március hó 7-től 6 napon át minden dé után 
fél 4 órától fél 6 óráig. Előadók: Hanz 
Olivér kamarai segédtitkár és Györök Leó 
Tivadar m. kir. kettészeli főfelügyelő. Nem 
csak a jelentkezőket, hanem az érdeklődőket 
is szívesen látja a helybeli mezőgazdasági 
bizottság.

— Az utcai és házi villanyvilágitás

. délelőtt tar olta 
[f. központi isko- 
I elnök vezetése 
Ibeszédében rész- 

fiók múlt évi 
ínyeket. A zár­

iért és a Lajos- 
zavazoti tiz millió 

Gábor és neje 
akik 2 hold földel 
zegénysorsu rok- 
I örökítette meg a 
Űző a városból 
fr József, intéző- 

I választatott meg. 
^gyűlés véget ért.

flihály helybeli 
észárosmester te­
rvét mellett folyt 
j főrabbi megható

fees hive volt.

gázkutatás. A 
akadály miatt 

nélyfurási vezető­
hónap óta arra 

(t, illetve keresztbe 
— 980 méter 

I. Ez a nagy 
ült is és most 

a mélyfúrás a 
nagy dicsősé-

— Féláron utazhat Budapestre 
és vissza, ha jegyet vált Bieliczky 
különlegességi dohányárudájában.

— ültessünk gyümölcsfát! Unghváry 
József faiskolája Cegléd. Budapesti irodája 
VI., Andrássy-ut 56. (Telefon: Lipót 962— 
72.) Oktató nagy árjegyzék ingyen.

— Építtetők figyelmébe! Tisztelettel 
értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
tervezést, uj építkezéseket, átalakítást jutányos 
áron vállalok. Tisztelettel Szabó Mihály építő­
mester Hajdúszoboszló, II. tized 67.

Olcsón építhet ' ’©(£ 
a többszörös téglaméretü
TUFAKŐ-vel.

Halász Lipót é\. mérnnh hőbányaözemE Eger.
— Eladó ház. 3 szobából áll, szemben 

a fürdővel, a Szentgyörgysoron. Bővebbet a 
tulajdonos Derecskéi.

— Óriási hibát követ el az, aki nem 
óvatos és csuzos, köszvényes bántalmai, 
szúrás, szaggatás, hasogatás. nyHatás, derék 
és hátfájás, rheuma, csontfájda^mak stb ellen 
KRIEGNER SEPARATOR helyeit utánzatot 
használ. Sürgősen ajánljuk minden rheumás 
betegnek és mindenkinek, aki fenti fájdal­
makban szenved, hogy azonnal használ on 
valódi KRIEGNER REPARATOR-t. Egy üveg 
ára 20,000 korona minden gyógyszertárban. 
Postán 2 üveget 40000 koronáért küld az 
egyedüli készítő: KRIEGNER GYÓGYSZER 
TAR Budapest, Vili/W. Kálvin-tér.

— Kölönc a tanyai kutyákon. A 
belügyminiszter egy esetből kifolyóan kimon 
dotta, hogy a tanyákon levő, nem kimondot­
tan tanyai kutyákat (fajkutyák, agarak) nem 
kell megkoloncoini. A törvénynek ez a ren 
deikezése csupán a komondorokra és egyéb 
tanyai kutyákra vonatkozik.

K^ZOAZDASAa

pédányszámban hoznak fel szövetgyapjas 
merinókat, angol husjuhokat, racka és cigája 
juhokat.

Az idei tenyészállatvásárnak tehát igen 
gazdag és változatos anyaga lesz, amely a 
minőség és tenyészérték tekintetében is ki 
fogja elégíteni a legmesszebbmenő kívánsá­
gokat és képet fog nyújtani az ország 
tenyészállat-produkciójának a legutóbbi idő­
ben elért szép fejlődéséről. A tenyészállat- 
kiállítás és vásár intézményének állandóan 
tapasztalható fejlődése igen örvendetes jelen­
ség; az idén csonka ország a legtöbb 
fajtából több tenyészállatot állít ki, mint 
amennyit a békeévekben az ország egész 
területéről felhoztak.

Így tehát az idei tenyészállatvásárnál 
kedvezőbb és kényelmesebb tenyészállat­
beszerzési lehetőséget valóban nem lehet 
találni, mert itt a legkiválóbb tenyészetek 
anyagából egy helyen, minden külön költség 
és fáradság nélkül, tetszés szerint lehet 
válogatni. Ezt a kedvező elkalmat az idén 
bizonyára fokozottan ki fogják használni a 
gazdasági felügyelőségek és a községek, mert 
a köztenyésztés számára megfelelő számú és 
jóminőségü apaállatok beszerzése fontos és 
sürgős feladat. A tenyészállat kiállításon való 
bevásárlást nagyon megkönnyíti a lenyész 
álatbeszerzési hitelnek kedvező feltételek 
mellett történi biztosítása.

Nagyon tanulságosnak ígérkezik a gép­
kiállítás is, amelyen a mezőgazdasági gép­
gyárak fogják bemutatni legjobb gyártmá­
nyaikat és újdonságaikat; főleg igen sok 
szántógépet és traktort fognak bemutatni. A 
tenyészállatkiállitással és vásárral kapcsolat­
ban nemesitett és egyéb vetőmagvakból, 
terményekből, tejtermékekből stb. is fognak 
különleges kiállítások rendeztetni. Az állami 
kisérlelügyi és szakoktatásügyi intézetek szak­
szerű kiállítás keretében bemutatják a szem­
léltető oktatásra alkalmas anyagokat.

A tenyészállatkiállilásra való felutazást 
50 százalékos utazási kedvezmény könnyíti 
meg; az ennek igénybeveteléhez szükséges 
igazolvány megküldését a rendező-bizottság­
tól (Budapest, IX., Köztelek-utca 8. sz.) kell 
kérni. A külföldi látogatók ideutazását vizűm- 
kedvezmény, továbbá a jugoszláv és román 
államvasutakon is díjmérséklés könnyíti meg. 
A rendező-bizottság állandó permanenciáuan 
van és Jeszenszky Pál elnök és Konkoly 
Thege Sándor főtitkár vezetésével mindent 
elkövet az idei tenyészállatkiállitás és vásár 
sikere érdekében.

Hirdetmény.
A hajduszoboszlói Ipartestület közhírré

Féláru utazás Budapestre. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara tudatja az érdé

hangversenye u“ullöűK villanyvilágitás keltekkel, hogy az Országos Magyar Gazda-
rült. A lényege- ~ Az utcai és házi vi anyvi ag ras Egyesü,e, á|,ai rendezendő Országos
imái előtt Tóth megindult. Hajdúszoboszló viiianyvilágitá^ Te^yéJ/!]atvásár és Qépkiálli-ás alkalmából
Elemesen, talpra- üzeme ma egy Lvimán nedie az Budapestre és onnan visszautazáskor, féláru
írleány kellemes villamos Vllagllasát, y P 8 . vasulj menetjegyek váltására jogosító igazol-
Antal szólóéneke egyes magánépule.ek P. , ben in. ványok beszerezhetők a kamara hivatalos 
ildkórosok" cimü villamosvtláguás is (h vannak helyiségében (Debrecen, Hunyady-utca 5 sz.

Sinai Sándor, dúlt. A 1. em) darabonként 80 fillérért. Az igazol-
', Kiss Antal és A Bene és Wem g leonaovnbh vány március hó 13-tói április hó 6-ig « najuuszuuusziui ipancamici »uumit

(tartották állandó lési munkája minden o g gy érvényes. Vidékiek válaszbélyeges borítékot teszi, hogy a szolgai állás 1927. évi május
Szabó Zoltán elismeréssel találkozott. küldjenek be. hó 1-ével megüresedik. Pályázni kívánók

|tlgó“ cimü költe- — Adomány a rokkantaknak. A Bejelentések az országos tenyész ajánlataikat folyó hó 20-ig az Ipartestülethez
Izavalta gyönyörű „Gazdasági Bank“ r.-t. Hajdúszoboszlón a áIIat_( lermény- és gépkiállításra és adják be. Felvilágosítással szolgál Nagy Ferenc

;ratva. Tóth Béla belvbe|j hatü rokkantak, hadi özvegyek, hadi vásárra. Az Országos Magyar Gazdasági ipartestületi jegyző
ogadta a közön- ,, egvesü|ete segélyalapja javára a bank Egyesület állal március hó 25., 26. és 27-én Ipartestületi elnökség,
cör énekszámait, . alkalmából ölvén rendezendő, díjazással és vásárral egybekö-
í hegedükiséretét évi rendes kö gy ^ c_____oz1.o a hanb , tölt országos tenyészállatkiállilásra oly nagy­

számban futottak be a bejelentések, hogy a 
bejelentett állatok a vásártelepen rendelkezésre 
álló összes istállókat teljesen megtöltik, sőt 
még uj istállók építése is szükségessé válik

pengőt adományozott. Fogadja a bank t. 
ló ügy. Domokos vezetősége az egyesület tagjainak hálás kö 
[tanító perujitási szönetét. Bor János ügyvezető elnök.
fi bíróságokhoz, __ Elhangzott az első erkölcsvé „ . - .
Elvesztésre Ítél- j Szoboszlón. Varga Károly Az elfogadott bejelentések szerint összesen
pg helvet adott a de,m‘ 'té kf? níSíü jelenleg Szó 608 drb. szarvasmarha, 1186 drb. sertés, 
p-dofiSto az ipariestü- 644 d,b. juh, ,abb min, 500 d,b baromfi

kerületi bíróság ]elben tarlott múlt vasárnapi iparos dalköri
Intet elutasította. mu|atság alkalmával valamivel több szeszt

I konventi bíróság fogyasztott, mint amit megbirna a szervezete.
! Ily állapotban istenkáromlásra vetemedett.
jiduszoboszlón a Az

Z’me'y ifi- Juri- ÄKSrsem fagadtf vétkességét, arra

étele^dr^Boros val0 tekin.tett®.1’ .h°|y, suMta^Nagy"Gyula Az idény viszonylag több, összesen 110 drb.
I,i e ,B 14 pengő birsá.gf's5°£etés esetén a magyar marhát állítanak ki. Képviselve lesz-
|e|y, Szily János- rendőri büntelőbiró. Nem fizetés gy borzderes és houandi fajták, valamint
patók. pénzbírságot le kell ülni.

és 100 drb házinyul kerül bemutatásra és 
eladásra. Az összes fontos fajtákat szép és 
nagy anyag fogja bemutatni a kiállításon, 
amelyen az összes ismert nevű jeles tenyé­
szetek részt vesznek. A szarvasmarha-csoport­
ban a szimmentá i fajta lesz ismét a legjob­
ban képviselve (312 drb), de nagy anyag 
lesz kiállítva a többi pirostarka fajtából is.

uA „Gazdasági Bank
értesíti a t közönséget, hogy

jelzálog - kölcsönöket
a legelőnyösebb feltételek mellett 

bármily összegben már81|2 Olo-tól
kezdve folyósít. Betétekre a legmagasabb 

kamatlábat adja.
Termény üzlete 

a legszolidabb feltételek
mellett vesz idei termésű uj búzát.

A bankkal kapcsolatos 
Népsegélyző Szövetkezet 

fél pengős heti betétre
100 pengő kölcsönt folyósít I

- V..
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irodalom.
A Képes Krónika legújabb, 10-ik száma 

ismét élénk tükre a világeseményeknek Száznál több 
fotográfiát közöt a legkülönbozob aktuaMásokról, 
egész sorozatot ad a kínai háború jeleneteiről. 
Szövegrészében pedig Gáspár J enő, C serrne\ > ,
Kosár^né Réz Lola. Móricz Pál, Mátra, Ferenc Béla 
Zentai B. Ferenc irodaim, írásain kívül Jentza 
Mariáról mmat be fényképsorozatot és 'emo cikket, 
majd Bandat Horst dr egyetemi tanársegéd tollából 
tudományos cikket közöl. Folytatódik a .113 as 
percsomó“ es Endrödi Béla jeles fantasztikuma az 
Ixocen sugár.“ A méiynyomasos melléklet fiatal 

magvar* művésznők sorozatában többek közt Ka.v 
Maria zongoraművésznő és Karácsonyi Ilii kolozs­
vári primadonna arcképeit látjuk. A cím,apón viszont 
Curtis Gertrud pompás többszínű tájfestményreprc- 
dukciója került sorra. A Képes Krónika 10-:k száma 
is kapható mindenütt, _

Szenes Béla megírta a .Nem nősülök“ 
negyedik felvonását. A Vígszínház nagysikerű 
darabjának 50-ik előadása alkalmából közli a Szín­
házi Élet uj száma a „Nem nősülök“ negyedik fel­
vonását Varsányi Irén, Gaál Franciska és Hajnal 
Gábor pompás fotográfiákban játszák végig a Szín­
házi Életben ezt az uj felvonást. Eisemann Mihály 
és Harmatit Imre „Nem nősülök* kólája incze 
Sándor hetilapjának kótamellékleie, három felvona- 
sos darabmelléklet pedig a „Tücsök*. Színházi 
aktualitások, rengeteg riport, kép van még az uj 
Színházi Életben, amelynek ára 80 fillér. Negyedéves 
előfizetés ajándékrengénnyel 8— pengő. Kiadóhiva­
tal : Budapest, VII-, Erzsébet-körut 29. sz.

Diiánfok, hencscrth, matracok
és bőrgarnitúrákat részletre is készítek

Rollettákat, függönyöket, Cili Ráhnn 
slorokat bármely kivitelben. UUll UUUUI

___kárpitos, n moziHOhElyemet SZEmÉlyESBn IMBIBE, mellett.Kerekesház.

4 Független Hajdúság 10- sz.

Urak és Hölgyek
szives figyelmét telbivom arra, 
hogy eredeti angol. gyártmányú

Kerékpárok,
gummik és alkatrészek, 
továbbá amerikai „SINGER“

Varrógépek
hímzésre és stoppolásra is

AHlotÁl/

magét félrevezetni
hangzatos hirdetésekkel, mert

GsakakkarnEmfizet
felülvizsgálati, 
órafelszerelési, 
bekapcsolási dijakat, ha 
berendezését

HAJDÚSZOBOSZLÓ R.-T. VÁROS 
VILLAMOS SZERELÉSI ÜZEM-ével

készítteti el.
*»**.■%*.*»*-**-* £»»£»»» ________________

Jó családból való HipdetóSök 'aPu.nhktó£é8zére
legalább 2 középiskolát végzett fiú B1EL1CZKY BÉLA főtéri dohányárudájábkn 1st 

fizetéssel

Körner Béla Örökösei nyomdájába ^ ®
niomtósz-tanulónak felvÉtEtih! m Értesítési

He engedje akarja?

Bármilyen alkatrészek és javítások 
mérsékelt árban.

Tisztelettel :
Kovács Zoltán

mechanikai műszerész
Uj árucsarnok 18. szám.

Igen jókarban levő teljes 
fűszerüzlet - berendezés
olcsón eladó Bővebbet B1EL1CZKY BÉLA 

különlegességi dohányarudájában.v vK* flr_* _ dTí-

hogy lakása
műhelye 

modem legyen?
Szereltesse be a villanyvilágítást, 
rádiót, csengőt, házitelefont; műhe­
lyébe erőátvitelt (villany-motort)! 
Vegyen varrógépet, kerékpárt!! 
Minden e szakmába vágó felvilágosí­
tással és költségvetéssel díjmentesen 
állok az igen tisztelt érdeklődők ren­
delkezésére. Műszaki és villamos vilá­
gítási üzletem: piaci ujcsarnok 20. 
Áraim szolidak és versenyképesek I

Zseblámpáh, etemek és izzik kaphatók 1
A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérem és vagyok tisztelettel:

Juhász Lajos
műszaki,

villamosvilágitási és erőátviteli vállalata.

( )

HiPiesii.es»

Temetéseket
m

(a Hajdnmegy©i)
legolcsóbban 
legpontosabban 
legszebb kivitelben
rendez

m
GB

(

már 9 százaléktól kezdődőleg 
folyósít jelzálogkölcsönöket, 

valamint igen előnyös 
feltételek mellett előleget ad 

1927. évi termésű búzára.

1 öze. Kerekes Lajosné 
i l-ső temetkezési vállalata

i
)
)

Kéri
m

Kálvin-tér 64.
a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását.

Építtetők és háztulajdonosok
(•MiinliMnhnl Vállalok mindenneműligyelméDB! pala, cserép és face
ment tető fedéseket, valamint uj és régi 
tetők átalakítását palára vagy cserépre.

havi részletre is kap-
,____ ható 20-től 30 évi
Tetőfedések szakszerű készi- 

és javítását jótállás mellett!

Szives pártfogást kér:

BULY0V5ZKY QBN1EL
tetőíedőmester

Debrecen, Rákóczi-utca 6. sz.

jótállásra 
lését

Fonmfiterem Budapestről!
VáryJános

áll. vizsgázott fogász. 
Található: Hajdúszoboszlón hetenhént 
üéíszep: szerdán és szombaton 
1. tízed Z86. szám alatt (Posta-utca). 

Többi napahon:
Debrecenben, Darabos-utca 18. szóm alatt, 

mérsékelt díjszabási 
Felvilágosítás díjtalan!

o.cson eiano Doveooe. -uc... Hirdessen 3 FuQQBtlBii Hojduságbsii
rUÉ te - - í — 1 A »4 nctfűnt uSá

1
Van szerencsém Hajdúszoboszló város közönségét értesíteni,

0 Honold Péter és Fia H.-T.
képVMnden^mHNMtoábaVv4Tmunkát gyorsan, pontosan és

ÍUtán5oráezenkúiabb vállalkozásomat a nagyérdemű közönség 
szives figyelmébe ajánlom, kérem megbízását es vagyok

° Kiváló tisztelettel:

LÓWY JENÓ
cipő- és úridivatáruháza 

HAJDÚSZOBOSZLÓ.

i

II -iTTii iTTTt fiTTi hTTi FTTi m h-iiulhiimÄliP^Pz
g

I ŰTll ti Ml H

TOBm-WOZBO
Vasárnap, március hó 6-án, 
délután 6 és este 8 órakor:
Kaeagásorkán

Hohn és Kelly
8 felvonásban.

Kisérő műsor:
Kitűnő bufleszk

és
Magyar Híradó.

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1927—147.


